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Anfrage gemäß § 29 GO –  ANF/1518/2023–  
Status der Umsetzung des Beschlusses zu PV-Anlagen auf Parkplätzen 
 
Sehr geehrter Herr Hiestermann, 
 
zu Ihrer Anfrage nehmen wir wie folgt Stellung: 
 
Am 06.10.2022 hat die Stadtverordnetenversammlung den Magistrat damit beauftragt, 
„eine Prioritätenliste zur Errichtung von Parkplatz-PV-Anlagen zu erstellen und diese der 
Stadtverordnetenversammlung innerhalb von neun Monaten zur Beschlussfassung 
vorzulegen“ und „zeitgleich zu Punkt 1 ein Pilotprojekt zur Überdachung eines 
Parkplatzes mit Photovoltaikanlagen an einem geeigneten Standort umzusetzen.“ 
(STV/1078/2022) 
 
Frage: 
Wird den Stadtverordneten zum nächsten KUNSEV-Ausschuss die beauftragte 
Prioritätenliste vorgelegt? 
 
Antwort: 
Ja 
 
Zusatzfrage: 
Wie ist der Status bei der Umsetzung des Pilotprojekts? 
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Antwort: 
Ein erstes Pilotprojekt ist mit der Herrichtung der Parkplätze an der Philosophenhöhe in 
den Blick genommen. Hier soll ein Parkplatz mit ca. 150 Stellplätzen ab 2025 entstehen. 
Evtl. kann dort auch eine Sonder-Verkehrsfläche z.B. für Wohnmobile errichtet werden – 
da der Bedarf hierfür auch vorhanden ist. Über große Teile dieser Verkehrsflächen soll 
eine Dachkonstruktion mit PV-Modulen errichtet werden.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Alexander Wright 
Bürgermeister        
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